
Übersicht über die Evaluationsergebnisse der 
Lehrveranstaltungen am ZFA im SoSe 24

Ich besuche diese Lehrveranstaltung...
Aus welchen Gründen haben Sie diese Lehrveranstaltung 
besucht? (Mehrfachantworten möglich)

6,9%

52,3%

24,0%

8,2%

64,6%

24,5%

47,2%

Andere Gründe

Praktische Anwendung von
Sprache

Vorbereitung auf einen
Auslandsaufenthalt

Anrechnung im Fachstudium

Persönliche Fortbildung

Weiterqualifizierung in
Studium/Beruf

Kreditierung im
Optionalbereich

0,7% 0,2% 1,1%

14,4%

83,6%

trifft gar nicht zu

trifft nicht zu

trifft weder zu noch nicht zu

trifft zu

trifft voll zu

Die/Der Lehrende nimmt 
meine Bedürfnisse ernst und
hat Interesse an meinem Lernerfolg.

Die/Der Lehrende informiert 
über Lehr- und Lernziele
der Veranstaltung.

0,5% 0,9% 4,2%

20,6%

73,8%

trifft gar nicht zu

trifft nicht zu

trifft weder zu noch nicht zu

trifft zu

trifft voll zu

Die/Der Lehrende richtet die 
Veranstaltung an diesen
Lehr- und Lernzielen aus.

0,9% 0,7% 2,7%

20,1%

75,5%

trifft gar nicht zu

trifft nicht zu

trifft weder zu noch nicht zu

trifft zu

trifft voll zu

Die/Der Lehrende 
strukturiert die 
Kurssitzungen sinnvoll.

0,5% 1,3% 7,1%

25,8%

65,3%

trifft gar nicht zu

trifft nicht zu

trifft weder zu noch nicht zu

trifft zu

trifft voll zu

Ich fühle mich genügend in das Unterrichtsgeschehen
einbezogen.
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Trifft voll zu Trifft zu Trifft teils
zu

Trifft nicht
zu

Trifft gar
nicht zu

Die regelmäßige Teilnahme
am Kurs hilft mir.

80,6
%

15,2
%

2,6% 0,4% 1,3%

Trifft voll zu

Trifft zu

Trifft teils zu

Trifft nicht zu

Trifft gar nicht zu

Meine Gesamtbewertung der Veranstaltung

0,5%

0,7%

2,9%

24,6%

71,2%
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sehr schlecht

schlecht

mittel

gut

sehr gut

Ich würde diesen Kurs 
weiterempfehlen.

98,2%

1,8%

Ja Nein

Lob aussprechen möchte ich für: …
Meine Verbesserungsvorschläge: ...

Ich finde die Themen könnten 
flexibler sein. Es wäre schön 
gewesen, mehr über aktuelle 
Geschehnisse zu sprechen 
(gerade vor Hintergrund der 
Wahlen in Frankreich).

Mir hat besonders gut die angenehme 
Lernatmosphäre gefallen, sowie die 
abwechslungsreiche Gestaltung des 
Unterrichts (z.B. Besuch des 
Museums). Mit der 
Veranstaltungsleitung bin ich sehr 
zufrieden.

Das gegenseitige Vorlesen 
von Texten half mir bei der 
Aussprache, da Fehler dabei 
alleine oder ohne 
Muttersprachler nicht einfach 
zu korrigieren sind.

Der Einsatz von vielen 
verschiedenen Materialien, wie 
die interaktiven Aufgaben auf 
Moodle.

Mehr Möglichkeiten Texte 
zu schreiben.

Versuchen, irgendwie 
vielleicht, den kulturellen 
Teil mehr hin 
einzubeziehen.

Ich fand der Unterricht sehr 
hilfreich und alle Fragen 
wurden sehr schnell und gut 
erklärt. Man hat also immer 
den Studenten versucht zu 
helfen.
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28,5%

70,5%
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etwa zur Hälfte (ca. 50%)

häufig (>75%)

praktisch immer (>90%)

Wir möchten Sie gut im Bereich Fremdsprachen ausbilden! Daher führen wir am Ende jedes Semesters eine studentische Lehrveranstaltungsbewertung 
durch, um Ihre Meinung zu erfahren. Im Folgenden finden Sie einen Einblick in Antworten aus 551 Fragebögen der allgemeinsprachlichen Kurse.
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